

# 对市十六届人大三次会议第 152 号建议的答复

于连富代表：

您提出的《关于推进抚顺市冰雪产业发展的建议》已收悉，现答复如下：

## 一、成立专门负责发展冰雪产业的工作机构，负责冰雪产业的研究与开发

市委、市政府高度重视我市冰雪产业发展，近期将专题听取冰雪产业发展规划工作，我市将在项目建设的同时，抓好项目的包装和宣传工作，扩大影响、形成声势、引发关注、提振信心、预热产业。进一步完善产业发展区块链整体功能建设，实现抚顺以冰雪产业为牵动的三产发展和城建设施的整体升级，真正做好“冰雪+文化+体育+旅游+康养+生态+商业”这篇大文章。冰雪产业发展方案中建议市政府加快推进实施冰雪项目，成立抚顺市冰雪产业推进工作领导小组和建设工作领导小组。

## 二、结合抚顺实际，制定切实可行的发展冰雪政策措施

2020年2月10日省政府印发了《辽宁省人民政府办公厅关于加快推进冰雪运动发展的实施意见》（辽政办发〔2020〕3号），《意见》中明确提出：利用我省地理资源优势，合理布局、错位发展，依托自然形成的辽东长白山余脉三角区域，把现有的滑雪场以及谋划建设的大型综合性滑雪场培育成为辽宁东部冰雪产业集聚区，融入国家北方冰雪运动总体发展战

略；以具备承办全国冬运会为标准，在抚顺市规划建设“辽宁省雪上训练基地”，加强专项冰雪设施建设。

依据《意见》，市文旅广电局围绕全市冰雪经济发展进行的前期调研和深刻思考将形成抚顺市冰雪产业发展工作思路和建议，将拟定出台地区冰雪产业发展相关措施。

### **三、加大冰雪场地设施的建设力度**

3月9日，市政府召开了全市项目工作会议，会上，市文旅广电局重点介绍了以岗山滑雪场为主的重点策划包装项目。我市将依托冰雪产业资源优势，弥补产业短板。经调查，目前，辽宁省滑雪场数量为37家，普遍存在体量小、功能差、接待能力不足、缺乏消费吸引力等问题。而辽宁又是冰雪运动消费大省，每年约有20亿的滑雪旅游消费直接输出到吉林、黑龙江、河北等相邻省份和日韩等国外地区。辽宁滑雪场地设施的落后和消费产品的严重不足已成为制约辽宁发展冰雪运动，扩大冬季旅游消费的最大障碍。我市将积极推进岗山滑雪场项目建设，突破制约瓶颈，努力打造成为辽宁乃至全国的冰雪运动和冰雪产业发展的示范项目。

### **四、切实加大政府财政投资力度**

为推动旅游产业高质量发展，市文化旅游和广电局于2019年8月初开始着手编制《关于推进全市旅游高质量发展的若干政策措施》。经过广泛调研，结合各先进地区出台的相关政策及我市的旅游产业、融合发展产业、冰雪产业等发展的实际情况，制定财政资金奖励措施。于8月底完成了《措施》初稿。

之后，向发改委、工信局、自然资源局、交通运输局、卫计委、财政局等 13 家单位及 8 个县区进行了修改建议及意见征询，综合各单位提出的修改意见，对《措施》进行了修改。10 月月份，市政府副秘书长专题会议进行了研究，10 月 18 日再次向 13 家单位及 8 个县区征求意见，对《措施》进行了再次修改。目前，《措施》仍在修改当中，市文旅广电局将继续完善政策，争取政府常务会议通过。

## **五、争办国内外大型冰雪运动赛事，吸引更多旅游者，提升城市形象**

按照省政府关于冰雪运动的实施意见，抚顺作为雪上运动中心，我市将以申办 2024 年全国冬运会为契机，推进完善聚隆滑雪场，争取今年年底正式运营，同时稳步推进岗山滑雪场项目，将其规划成为全国顶级高山滑雪场、冬运会滑雪运动赛区、国家级冰雪训练基地、世界单项滑雪比赛场地、全国休闲康养特色小镇、东北亚四季旅游度假胜地。项目地因负氧离子浓度高，森林避暑康养环境优越，拟规划配套 62.4 公顷附属功能区，可实现滑雪运动与冬季旅游、健康养生、民族文化、商务会展、节事活动、休闲娱乐、居住养老、山地运动等多业态结合的特色运动旅游小镇。

按照全国冬运会雪上项目比赛场地的设置，将建设高山滑雪、越野滑雪、跳台滑雪、自由式滑雪、单板滑雪、冬季两项等比赛场地，可承办两个大项，46 个小项的雪上赛事。

感谢您对抚顺体育工作的重视和关心。

此页无正文。

抚顺市文化旅游和广播电视局

2020年3月13日

抄送：市人大常委会人事工委、市政府办公室